

За последние несколько лет в число средств дистанционного обучения, пользующихся наибольшей популярностью вошли вебинары. Мероприятия такого формата используются и для проведения повышения квалификации, и для маркетинговых целей, и для обучения в рамках среднего и высшего образования. В 2015 г. специалисты Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева провели цикл образовательных вебинаров **в рамках областной программы повышения квалификации библиотечных кадров**, целью которых являлось оказание методической поддержки и практической помощи. Тематика была связана с актуальными вопросами информационно-библиотечной практики, среди них социологические исследования как метод библиотечной диагностики, буктрейлер как способ продвижения книги и чтения, использование сайтов органов местного самоуправления в работе ПЦПИ, центр чтения в библиотеке как навигатор в мире книг, использование электронных ресурсов Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина в деятельности библиотек региона. Всего за отчетный год было организовано и проведено 6 вебинаров. Кроме того, обновлению знаний способствовали областные, межрегиональные тематические семинары, стажировки, научно-практические конференции, круглые столы. В 2015 году в обучающих мероприятиях, проводимых специалистами КОНБ им. Н.Н. Асеева, участвовали около 400 человек (+ 202 к 2014 г.).

В межпоселенческих (центральных) библиотеках районов и городов в течение нескольких лет успешно работают **Школы библиотечного мастерства**, начинающего библиотекаря, молодого библиотекаря, компетентного библиотекаря, передового опыта, профклассы, которые способствуют изучению теоретических и практических основ библиотечной деятельности и ориентированы на расширение профессионального кругозора библиотечных работников, освоение информационных технологий. Например: в рамках «Школы передового опыта» были проведены занятия по теме «*Сельская библиотека – центр чтения и досуга*» (МБ Золотухинского р-на), семинар-практикум «*Изучение и использование информационных технологий в библиотечной деятельности*» (МБ Глушковского р-на). В МБ Железногорского района в рамках «Школы начинающего библиотекаря» организуются практикумы на тему «*Библиографирование. Составление библиографического описания документов*», в МБ Медвенского района – «*Формирование информационной грамотности читателей как основа информационной компетенции*», в Большесолдатском районе в рамках «Школы молодого библиотекаря» проходят семинары-практикумы «*Работа с книжным фондом и каталогом. Знакомство с таблицами ББК*», Льговская МБ организует занятия в рамках «Школы компетентного библиотекаря» на тему «*Библиотекарь в мире новых технологий*» и др. Помимо традиционных форм повышения квалификации в библиотеках используются и инновационные формы работы: деловая игра «*Постижение мастерства*» (МБ Большесолдатского р-на), лекция-презентация «*Чтение в 21 веке: традиции и тенденции*» (МБ Обоянского р-на), семинар-размышление «*Формы культурно-досуговой деятельности по продвижению чтения*» (МБ Солнцевского р-на), часы общения «*День взаимной информации*» (МБ Рыльского р-на), школа-практикум «*Имя как символ и бренд библиотеки: опыт работы библиотек МБУК ЦСБ г. Курска*» (ЦСБ г. Курска).

С целью совершенствования организации и координации методической работы библиотек, повышения эффективности и качества методической работы при межпоселенческих (центральных) библиотеках созданы **методические советы**. Методический совет является главным органом управления методической деятельностью, а также органом коллегиального обсуждения библиотечных проблем. Его основными задачами являются: повышение эффективности методической работы ЦБ, оптимизация библиотечной деятельности, организация работы по повышению квалификации библиотечных кадров, внедрение инновационного опыта. В течение года методические службы межпоселенческих, центральных библиотек региона провели 126 методических советов (в 2014г. - 129).